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На  20 октомври 2016 г. се състоя официалната церемония за  награждаване на десетте 
най-изявени млади личности на България за 2016 г., избрани в обявения за втора поредна 
година конкурс на JCI – Bulgaria. Достойно беше представена Българската академия на 
науките. Наградата в категория „Наука” беше присъдена на д-р Галя Петрова от Института 
по физиология на растенията и генетика на БАН. В категория „Морално лидерство и защита 
на околната среда“ беше отличена Антония Хубанчева от Националния природонаучен 
музей на БАН. Успехите на тези изключителни млади хора са пример за стремеж, насочен 
към постигане на нови научни постижения и свидетелство за положителна промяна в 
отношението на българските граждани към науката.

На 28 октомври 2016 г. Българската академия на науките, Столичната община и издателство 
“Захарий Стоянов” организираха в Големия салон на БАН вечер, посветена на 1 ноември – 
Деня на народните будители, с участието на академичната общност, български писатели и 
учители. Издателство “Захарий Стоянов” представи издадените от него книги на членовете 
на БАН, сред които са акад. Антон Дончев, акад. Васил Гюзелев, акад. Благовест Сендов, 
акад. Георги Марков, акад. Константин Косев, акад. Михаил Виденов, акад. Димитър 
Клисурски, чл.-кор. Васил Проданов, чл.-кор. Владко Панайотов и др. Бяха огласени 
резултатите от съвместната инициатива на БАН, Столичната община и издателството 
“Да възродим българския дух”, в чието осъществяване се включват изтъкнати български 
учени и писатели.

На 1 ноември 2016 г. Университетът по библиотекознание и информационни технологии 
проведе в Големия салон на БАН Четиринадесетата национална научна конференция с 
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международно участие на тема „Обществото на знанието и хуманизмът на ХХІ век“, 
посветена на Деня на народните будители и 160 години от създаването на първите български 
читалища в Свищов, Лом, Шумен и Прилеп.

На 14 ноември 2016 г. в Централната 
библиотека на БАН беше открита 
изложбата „150 години от рождението 
на проф. Васил Златарски, историк, 
член на БАН (1866–1935)“ на негови 
избрани произведения, „Студии по 
българската история“, „Историко-
политическа съдба“, „История на 
българската държава през средните 
векове“ и др.

На  На 17 и 18 ноември 2016 г. в Народната библиотека „Петко 
Р. Славейков“ – Велико Търново, беше проведена Петнадесетата 
национална научна конференция „Библиотеки – четене –
комуникации“ с международно участие на тема „Дигиталната 
конверсия на книжовното и културно-историческо наследство“. Бяха 
представени доклади в областта на библиотечните и информационните 
науки, книгознанието, литературната история, печатните комуникации 
и медии.

На  21 ноември 2016 г. в централната сгра да на БАН беше подредена юби лейна изложба 
по случай 180-годишнината от рождението на Нестор Марков, възрожденски ма-
тематик, физик и лексикограф. Цен тралната 
библиотека на БАН участва в изложбата с 
издания на българско-френски и френско-
бъл гар ски речници, граматика, учеб ни ци по 
аритметика и геометрия на Нестор Марков.

На  24 ноември 2016 г. в Института за 
български език „Проф. Л. Андрейчин“ на 
БАН се състоя юби лей ната научна сесия 
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„Нестор Марков и не говият принос в лексикографията и об разованието“ по случай 180 
години от рож де нието му. В програмния комитет за чест ва нето участва Силвия Найденова, 
ди рек тор на Централната библиотека на БАН.

На  25 ноември 2016 г. ЦБ на БАН участва в Mendeley уебинар на издателство „Elsevier“ 
с основни теми: Как да споделяте с колеги и откривате нови знания; как да организирате 
Ваша библиотека в облака;  как да цитирате в различни научни стилове.

На  29 ноември 2016 г. беше проведена националната годишна среща на Българския 
информационен консорциум в Библиотеката на Университета по архитектура, 
строителство и геодезия. Беше отчетена дейността на консорциума през 2016 г., бяха 
споделени впечатления от годишната конференция на LIBER, Хелзинки, критерии 
за акредитация на университетите и висшите училища в контекста на библиотечно-
информационната дейност в България и др. В срещата взе участие Силвия Найденова, 
директор на Централната библиотека на БАН.

На  30 ноември 2016 г. в Централната 
библиотека  на  БАН по стъпи 
дарение на петнадесет книги по 
история, политика и литература 
от Посолството на Република 
Казахстан в България.

На 1 декември 2016 г. Централната 
библиотека на БАН откри изложба 
на книги за акад. Петко Стайнов 
(01.12.1896–25.06.1977), композитор 
и  о б щ е с т в е н и к ,  п о  с л у ч а й 
120-годишнината от рождението му.


